

祁东县敲定2019年发展目标——

项目为王,开创“五个祁东”建设新局面

本报讯 (记者 唐翔 通讯员 刘国庆 付姣龙) 1月18日,祁东县经济工作会议召开,会议动员全县上下坚持稳中求进工作总基调,践行以人民为中心的发展理念,突出稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、强党建、筑根基,扎实推动高质量发展,让“五个祁东”建设迈上新水平。

据悉,2018年祁东县多项主要经济指标增幅稳居全市七个县市前列。全县地区生产总值预计同比增长8.8%;一般公共预算收入13.01亿元,同比增长13.3%,税占比79.33%;规模工业增加值同比增长8%;社会固定资产投资同比增长14%;社会消费品零售总额129.53亿元,同比增长11%;城乡居民人均可支配收入增长8.5%;全县金融机构各项存款余额为343.23亿元,同比增长9.2%;各项贷款余额为111.69亿元,同比增长18.39%;存贷比为32.54%,同比增加2.51个百分点。

2019年,祁东县经济社会发展总体目标是,地区生产总值同比增长8.6%左右,一般公共预算收入同比增长7.5%左右,规模工业增加值同比增长8.0%以上,社会固定资产投资同比增长13%以上,社会消费品零售总额同比增长11%以上,城乡居民人均可支配收入同比增长均在8.5%以上,居民消费价格涨幅控制在3%以内,城镇登记失业率控制在4.5%以内。

祁东县委书记杜登峰指出,实现2019年经济社会发展各项预期目标,要始终坚持“项目为王”的发展路径,毫不动摇推进重点项目建设;要充分发挥“投资拉动”的关键作用,最大限度释放民间资本活力;要积极打造“招大引强”的品牌效应,持之以恒抓好供给侧结构性改革;要深入践行“环境至上”的招商思路,千方百计优化经济发展环境;要深刻把握“争资跑项”的重大意义,积极抢抓重要政策机遇;要切实巩固“脱贫攻坚帽”的丰硕成果,大力实施乡村振兴战略;要牢固树立“以人民为中心”的发展思想,坚持不懈加强和改善民生;要坚决树牢

“稳定压倒一切”的底线思维,全力以赴打好“三大攻坚战”;要努力强化“敢于担当”的用人导向,不断完善干部考核评价机制,扎实做好2019年经济工作,在开创“五个祁东”建设高质量发展新局面中再立新功。

就如何做好全年的经济工作,祁东县委副书记、县长胡果雄要求,要抓项目、兴产业,奋力推动经济高质量发展;要防风险、守底线,致力打好“三大攻坚战”;要深改革、优服务,努力打造一流营商环境;要补短板、强弱项,大力实施乡村振兴战略;要优建管、提品味,加速推进“三改五化”;要谋福祉、办实事,着力保障和改善民生;要勇担当、重执行,全力确保目标任务落实。

常宁市2019年经济社会发展目标“出炉”——

高质量发展,向全国经济百强县迈进

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 郭华) 1月18日,记者从常宁市委第十二届四次全会暨经济工作会议上获悉,2018年,该市经济总量持续扩大,全年完成地区生产总值346.5亿元,增长8.5%,经济综合实力位列2018年中国中部百强县第60位,产业项目占比、重点项目开工建设率、投资完成率均在衡阳市排名第一。

2018年,常宁市委、市政府以“跻身全省十强、迈向全国百强”为目标,以“产业主导、工业主打、统筹城乡、全面发展”为主线,抓重点、补短板、强弱项,夯实了高质量发展的基础,迎来了“换道超车”的

工作局面。产业建设大步迈进,铜铅锌基地、湘南纺织基地、金翼铝业进入省“五个100”产业项目库,重点抓油茶、茶叶全产业链项目建设,成功举办第四届中国(常宁)油茶旅游文化节,发布油茶地方标准,荣获全国木本油料特色区域示范县称号,斩获了省茶叶“千亿产业十强县市”荣誉。打好精准扶贫攻坚战,46个贫困村全部出列,脱贫37633人,贫困发生率从上年2.85%降到1.4%。

如何做好2019年经济工作?常宁市委书记刘达祥指出,将以“产业主导、工业主打、统筹城乡、全面发展”为主线,全力振兴实体经济,扎实推进乡村振兴,继续打好

“三大攻坚战”,为跻身全省经济十强县、迈向全国经济百强县打下坚实基础。

新的一年,常宁市将围绕铜铅锌基地和湘南纺织基地这两大千亿元级产业做强工业经济,围绕优势产业集群做好补链、延链、强链文章,变招项目为招产业,推进企业抱团入驻、集群发展;紧扣油茶、茶叶两大特色农业优势资源,继续推行“公司+基地+合作社+农户”的方式,引进并培育一批有实力的农产品加工龙头企业;打造两个景区龙头,做活全域旅游,重点抓好庙前景区提质改造工程和水口山工人运动纪念园建设,辐射全域旅游;服

务重点工程项目,做实要素保障;打赢三大攻坚战,增进民生福祉;注重统筹和协调,推进城乡一体化;全面深化改革,发展开放型经济。

常宁市委副书记、市长吴乐胜表示,该市将全力提升三大产业,持续深入开展“产业项目建设年”活动,推动产业优化升级;以项目建设为主战场,全力增强发展后劲;以全面防范重大风险、强力推进脱贫攻坚、坚决抓好污染防治三大攻坚战为着力点,全力守住民生底线;以乡村振兴为总抓手,全力推进城乡统筹发展,突出基础设施和环境整治,坚持乡村振兴与城市建管协同发力,统筹推进;以改善民生为出发点,全力提升群众获得感。

雁峰区经济工作会议描绘2019年发展蓝图——

聚焦四重点,深入推进“12345”发展计划

本报讯 (记者 唐翔 通讯员 李小龙) 1月18日,记者从雁峰区经济工作会议上获悉,2019年,该区将深入推进“三地四区”建设,继续打好三大攻坚战,继续实施“12345”发展计划,进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,为全面建成小康社会收官打下决定性基础。

2018年,雁峰区落实高质量发展要求,推进“三地四区”建设,全区生产总值增长8.5%(预计数,下同),较上年提高0.5个百分点。

完成一般公共预算收入19.06亿元,增长7.45%,高于全市平均水平2.42个百分点,较上年提高4.15个百分

点;总量税占比为96.5%,排四城区第二,高于全市平均水平18.2个百分点;八项支出比上年同期增长11.43%,排四城区第一;规模以上工业总产值108.73亿元,同比增长11.12%;规模以上工业增加值增速8%,较上年提高2.8个百分点,高于全市平均水平0.5个百分点;完成社会消费品零售总额增长10.6%;实现城镇居民人均可支配收入增速8.5%,与GDP增速持平。

雁峰区委书记周玉军指出,2019年乃至今后一段时期该区经济工作的根本任务是实施“12345”发展计划,即聚焦实体经济,把雁峰区建设成为衡阳市千亿级输变电装备制造业的核心基

地;推动大数据、大健康两大产业集聚发展;2019年,引进、落地3个以上500强企业,新增“四上企业”40家左右,服务支持5个以上科技创新项目和重大创新产品。

抓好今年的经济工作,雁峰区需要聚焦四个重点:

以“原地倍增”为主要抓手,高质量推动产业发展。61家规模以上工业企业要继续实施县级领导联系点制度,引导企业通过创新驱动、产业链整合、资本运营等方式集约发展,实现投资倍增、产能倍增、效益倍增;

以“棚户区改造”为重点,高效率实施项目建设。重点抓好黄茶岭正街、纺织新村、雷公塘、丁家牌楼等重

点棚改项目,以及先锋路片、白竹皂、肖家山、月形山、启迪古汉家属房等改扩建项目;

以“三清三建”升级版为基本内容,高标准改善民生。坚持“一改四提升”标准,复制推广苏眼井社区三清三建升级版的基本经验和做法,建设“规范有序、环境优美、安全舒适、群众满意”舒适小区;

以打造最强执行力为基本保障,高要求优化营商环境。把整治形式主义、官僚主义作为一项重要政治任务,重点整治不担当、不作为、慢作为、乱作为、假作为和表态多调门高、行动少落实差等严重影响经济发展的突出问题。

小水镇

易地扶贫搬迁,“搬”来幸福生活

■通讯员 罗显斌 记者 刘思远

“这房子有客厅、有厨房,还有厕所,设计非常合理,比我原来的土坯房好多了。”近日,在耒阳市小水镇四都村易地扶贫搬迁集中安置点,68岁的贫困户龙希友高兴地向记者介绍道。

自2016年小水镇开展易地扶贫搬迁工作以来,镇党委、政府抢抓易地扶贫搬迁政策机遇,及时成立项目协调领导小组,精准确定搬迁对象,科学规划集镇集中安置点建设,全力改善群众居住生活条件,将易地扶贫搬迁工程、

群众满意的民生工程。

为了确定好易地扶贫搬迁的选址,该镇通过大量的走访调研和实地踏勘,结合实际情况,采取分散安置和集中安置两种方式进行,分散安置采取就近原则,让搬迁户搬新家不离村;集中安置采取离圩场近、离各村的原则。其中分散安置68户,集中安置55户。

在全镇干部的共同努力下,小水镇123户易地扶贫搬迁户都同意搬迁,并签订了搬迁协议。如今,分散安置68户贫困户和长金、四都两个集中安置点的55户

贫困户全部搬进了新家,水电路等配套设施和设施设备齐全的新房让这些贫困户喜笑颜开。

搬出来了,远离了维持生计的土地,路在何方?为解决群众的后顾之忧,小水镇牵线搭桥,让2016年、2017年所有搬迁户都与企业签订了后续产业帮扶协议,企业每年或一年分红一次,确保搬迁户有一定的稳定收入。

同时,统筹利用好产业发展扶持基金,用足扶贫小额信贷资金,支持贫困户发展短、中期产业,重点抓好“特色种植业、特色养殖业、

乡村旅游”;建立和利用好专业合作社,引进龙头企业,发展主导产业,对有就业意向的搬迁对象,加强劳动技能培训,搭建就业服务平台,通过向企业推荐用工、政府购买服务提供公益性岗位等方式解决就业,引导和带动搬迁户脱贫致富,巩固和保持脱贫成果,真正做到了“致富有新路,脱贫奔康无后顾”。

打赢脱贫攻坚战

民生新视界

珠晖区

三大行动打造平安畅通舒心春运

本报讯 (记者 周琪 通讯员 唐兰荣) 近日,记者从珠晖区安全生产暨春运工作会议上了解到,珠晖区将开展隐患清零、公路治超、专项整治三大行动,打造平安春运、畅通春运、舒心春运。

据了解,春运期间,珠晖区将加强客运车辆源头管理,不符合要求的车辆一律不准出站;对参加春运的驾驶员进行资格审查,严把资质关;同时,督促客

运业主落实安全生产管理制度和责任,对排查出来的安全隐患,各责任单位要及时整改到位,逐一销号,做到隐患全部清零。将加大公路治超力度,建立健全“一超四罚”制度。在专项整治行动中,重点整治高铁站、火车站、酃湖汽车站、王江汽车站占道经营、喊客拉客、黑车载客、出租车违规违章行为;同时,加强对网络预约车“两客一危”车辆的专项整治。

党员干部共享廉政教育“盛宴”

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 伍婷婷)

近日,衡东县举行“践行十九大·清廉教育年”主题活动现场颁奖暨“守住清廉”廉政文艺汇报演出活动,给党员干部带来了一场廉政教育的“视听盛宴”,营造学廉、崇廉、尊廉、践廉的浓厚氛围。

当晚活动现场还对评选出的衡东县10名师德标兵、20名从教30年优秀乡村教师、10所廉洁文化先进校园,以及“廉

洁风采”主题征文、艺术作品、“勤廉诚慎”廉政家书获奖者进行了颁奖。

近年来,衡东县坚持全面从严治党,倾心打造了“九进九一”廉政文化品牌,推出了罗帅故居廉政文化教育基地、白莲镇廉政文化广场、武家山廉洁文化园、县消防大队清风园、县人社局廉政文化长廊等一批廉政文化公共产品,形成了崇廉尚洁的良好风尚,为经济社会发展提供了坚强的纪律保障。

去年完成考核项目年度投资55亿元

珠晖区

本报讯 (记者 周琪 通讯员 唐兰荣) 1月21日,记者在珠晖区和平乡湖东村村民集中安置房“小湾花苑”看到,8栋高层电梯房的主体已全部封顶,施工人员正在抓紧楼盘配套工程的建设。这标志着距离实现湖东村老百姓翘首期待的“安居梦”又近了一步。

记者了解到,2018年,珠晖区大力实施“产业项目建设年”活动,全区上下锻造最强执行力,推动各项重点工作

作、底线工作、重大项目落地生根、开花结果。全年完成考核项目年度投资55亿元,超预定目标31个百分点,合同引资527.8亿元,再创历史新高。2019年,珠晖区将坚持“项目为王”“产业至上”,以培育产业园区、宜居城区、最美景区为抓手,以产业论英雄,以项目比高下,一门心思抓产业,全力以赴赴建项目,并持续扩大招商战果,确保2019年引进过亿元项目8个以上,产业项目5个以上。



1月17日晚,衡阳陆军预备役后勤保障旅举行“2019年新春文艺联欢晚会”。大礼堂内灯光璀璨、花团锦簇、歌舞飞扬,演出人员倾情演绎,一个个精彩节目赢得官兵阵阵掌声。

■记者 周琪 摄

蒸湘短波

近日,石鼓区纪委监委组织召开全区纪检监察干部大会,对中纪委三次全会精神进行了集中学习。会议要求,全区纪检监察干部要通过多种形式关注全会,深入学习领会、统一思想认识、强化责任担当。

据了解,2018年,石鼓区纪检监察组织共立案77件,涉及科级干部12人,给予党纪政务处分71人,移送起诉5人,收缴违纪违法款物636.21万元,挽回经济损失1700余万元。2019年,该区将牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,打造一支忠诚干净担当的纪检监察干部队伍,坚决整治群众身边的微腐败问题。

(通讯员 廖艳 记者 谭晓波)